

好消息!

## 家装厨卫“焕新”可享补贴

本报讯(记者 陈卓)家装厨卫“焕新”补贴政策来啦!11月4日,记者了解到,为进一步提升我市居民生活品质,市住房和城乡建设局、市商务局、市财政局、市市场监督管理局4部门联合印发《2024年新乡市装饰装修及厨卫改造所用材料物品购置补贴操作细则(试行)》(以下简称《细则》),对旧房改造、装修和厨卫局部改造等进行补贴。

《细则》明确了补贴范围及标准。当消费者购买用于旧房改造、装修或厨卫等局部改造所需的面层装饰、门类、窗类、管线类、五金电器、吊顶类、窗帘、灯具等享受本次补贴,按照上述品类购置

价的15%给予补贴,单品补贴不超过1500元,每人且每套房补贴金额最高不超过7500元;整房装修按产权人与装修公司签订合同总价款的20%给予补贴,每人且每套房补贴金额最高不超过2万元。其中,家装物品及材料总购置价应不低于合同总价款的60%,若未达到60%的,按照家装物品和材料总购置价的20%给予补贴。以上补贴政策,消费者择一选取。需注意的是,补贴申请人须为房屋产权人,补贴家装物品和材料购置价格以线下销售增值税普通发票含税价格为准(电子发票)。

补贴政策期自《细则》印发之日起至

2024年12月31日,受预算总额控制,本次补贴活动原则为“先到先得,用完为止”。消费者购置材料物品发票的开具时间应在《细则》印发之日起至2024年12月31日,所购材料物品应于《细则》印发之日后实施装修(安装)。

补贴申领发放流程为装修申报、提交材料、部门审核、补贴发放和闭环核查五个步骤。其中,装修申报环节中,申请人需在装修前通过“云闪付”相关专区填报个人基本信息,完成实名认证等;提交材料过程中,申请人在装修(改造)所用的材料和物品购置完成后,通过开工材料审核备案后,转入实地审核环节;部门

审核环节中,申请材料齐全的,由各县(市)、区住建部门在7个工作日内对申报材料进行审核,审核通过的进入补贴发放环节。上述流程完成后,再进行补贴发放和闭环核查。

《细则》还规定了相关配套措施。其中,市建筑装饰装修行业协会将指导督促装饰装修企业和家居建材企业提供交易合同和样品展示服务,为合同签订人提供质保服务,优化交易手续;鼓励装饰装修和家居建材企业在开展装修和厨卫等局部改造过程中,依据行业规范制定消费激励措施,叠加自主折扣让利,措施实施标准应当在价格主管部门备案。

## 我市市场监管领域 116项市级政务服务事项全面下沉受理

本报讯(记者 崔敬)11月5日,记者了解到,结合我市实际,连日来,市市场监督管理局对政务服务事项下沉市辖区受理的事项进行梳理,将市场监管领域116项市级政务服务事项全面下沉到各区政务服务中心进行受理。

连日来,我市持续推动市级政务服

务事项下沉至市辖区,事项审批权限和实施层级不变,在保留市级办理渠道的同时,采用委托各区市场监管经办窗口负责下沉事项受理的形式,让申请人可自主选择城区内市、区政务服务中心进行业务申请或材料提交,实现政务服务“全城通办”“就近可办”。

目前,各区政务服务中心已全面承接现场116项市级政务服务事项业务受理,办理药品违法行为举报奖励、药品经营许可证(零售)核发、药品经营许可证(零售)换发等业务的申请人可结合自身实际情况,选择就近政务服务中心办理。

## 推进农田水利 基础设施建设 筑牢农业生产基础

本报讯(记者 张世彬 通讯员 李正涛 郭彬彬)11月4日,记者了解到,连日来,原阳县各乡镇(街道)紧抓天气晴好时期,积极开展农田水利基础设施建设,以提高农业灌溉用水效率和粮食生产能力,进一步夯实农业增产、农民增收根基。

11月4日,记者在原阳县陡门乡大北村看到,一辆辆大型挖掘机穿梭于田间地头,或开沟挖渠,或平整地块,参与农田水利基础设施建设的群众正挥锹铲土,对沟渠两侧的垃圾杂草进行集中清理。干净笔直的沟渠、宽阔平整的田地和辛勤劳动的身影交相辉映,勾画出一幅美丽和谐的建设场景。

农田水利是农业发展的命脉,更是农民增收致富的重要保障,自原阳县召开今冬明春农田水利基础设施建设大会战会议以来,陡门乡动员党员干部群众齐上阵,每天组织人力机械大干快干,共出动挖掘机50多台次,参与群众80余人,形成了布局优化、设施标准、生态良好的基本农田,为农业现代化提供了有力支撑。

## 电动自行车相关新标准实施 我市对全市电动自行车经营主体发布告知书

本报讯(记者 崔敬)电动自行车相关新标准于11月1日起正式实施。11月4日,记者了解到,为保障电动自行车产品质量安全,市市场监督管理局电动自行车安全隐患全链条整治工作专班对全市电动自行车经营主体发布告知提醒。

电动自行车相关新标准加强了电动自行车产品准入及行业规范管理。公告明确,要严格执行强制性国家标准,严格实施强制性产品认证,强化电动自行车产品质量安全和认证监管,强化电动自行车登记上牌管理、强化电动自行车行

业规范管理。

全市电动自行车经营主体要做好进货检查验收,进货索证索票,台账记录清晰,检查合格证。要核对生产厂家、电压、型号等信息,是否与产品合格证上的信息一致。检查电池标识上的执行标准和标称电压,锂电池的标称电压不得超过48V。11月1日起,充电方式为“车载式”的车型不得售卖。

要求经营主体查询CCC认证信息,核对产品合格证上“产品名称”“制造商名称”“商标”“型号”“CCC证书编号”信息,与网站查询信息是否一致,以及证书

状态是否为“有效”。

加强待销售车辆的规范性管理。销售门店现场所摆放、存放的电动自行车一律视为待销售车辆,并获CCC认证且各项质量指标与合格证信息一致。不得以非卖品、展示品、临时存放等名义在门店摆放、存放其他无关车辆。

此外,销售门店应当守法经营,主动公开承诺“拒绝非法改装”,不得进行擅自改装原厂电气配件、拆改限速(包括解码提速)、外设蓄电池托架、改造蓄电池槽盒、更换大容量蓄电池等违法违规行为。

### 【平原腔声】

□姬国庆

每个人不管看待啥问题,除了需要有自己的“主见”,有时候还需要换位思考,站在对方或另外一个角度看待问题,这样可以让自己考虑得更全面。

先出一道是否应该索要高额彩礼的“二选一”题,A选项是赞成,B选项是反对。可以猜测,选A选项的大部分是“女方”,选B选项的大部分是“男方”。

毕竟,索要高额彩礼的结果,“获利方”是“女方”,“失利方”是“男方”,这样的选择结果是由“站位”不同造成的。

客观而言,不管看待啥问题,如果让“获利方”谈看法,肯定说出对自己有利

## 有请“女方”换位思考看待高额彩礼问题

的“N个理由”。然而,对于“失利方”来说,他们也有“N个苦衷”,“获利方”考虑过“失利方”的“N个苦衷”吗?

仔细想想,“女方”索要高额彩礼,在让自己“多收三五斗”的同时,却给“男方”增加了沉重的经济负担,让“男方”有苦难言。

确实如此,很多时候,虽然“男方”给“女方”送高额彩礼时有“N个苦衷”,但是还得“看上去很高兴”。否则,一旦让“女方”不高兴,不但高额彩礼被拒收,而且还有可能因此而“断婚”,你说“男方”难不难?

对于“女方”来说,你们提出高额彩礼时,知道“男方”的经济条件吗?想过

“男方”的承受能力吗?考虑过“男方”是如何筹措高额彩礼的吗?

为了筹措高额彩礼,有的“男方”不得不向亲朋好友借债;有的“男方”变卖家中的财产;有的“男方”贷款筹措高额彩礼……

更有甚者,有些“男方”的家庭娶媳时,恰巧家中有女儿要出嫁,他们就会让女儿向对方索要高额彩礼,然后再把这笔高额彩礼“转手”给“女方”,你说荒唐不荒唐?

为了筹措高额彩礼,有些“男方”不得不走亲串友、来回奔波;有的“男方”整日闷闷不乐、郁郁寡欢;有的“男方”或父母不得不低声下气、丧失尊严……

需要“女方”换位思考的是,即便你们没有过借钱的经历,你们也求别人办过事。你们求人办事时,心里难受不难受、痛苦不痛苦?

同样道理,“女方”可以把自己求人办事时的难处,替换到“男方”筹措高额彩礼时的痛苦,由此就可以起到换位思考的“心理效应”,“女方”索要高额彩礼的问题自然也就迎刃而解。

在此,希望“女方”在提出高额彩礼前,多进行换位思考,设身处地考虑“男方”筹措高额彩礼时的种种难处,拒绝提出高额彩礼,让更多的有情人终成眷属。